Voorbeeldzinnen voor zienswijze – thema CO2-reductie en Energie
Voor indienen zienswijze bij gemeentelijke Omgevingsvisie en Omgevingsplan

Behorende bij:
- Wegwijzer CO2 en Energie
- Voorbeeldbrief Omgevingsvisie en Voorbeeldbrief Omgevingsplan

· Verzoek/wens/oproep
· Wij verzoeken de gemeente om in de Omgevingsvisie de ambitie op te nemen om te streven naar 55% CO2-reductie in 2030 ten opzichte van 1990 en naar klimaatneutraliteit in 2050. Dat is nodig voor het beperken van de wereldwijde temperatuurstijging tot 1,5 graad, zoals vastgesteld door de Europese Commissie in 2021 in de Europese Green Deal. 

· Concretisering en acties voor bebouwde omgeving voor het Omgevingsplan:
· Om deze ambitie te verwezenlijken, stellen wij voor dat de gemeente in het Omgevingsplan vastlegt dat ze de vrijwillige verduurzaming van woningen stimuleert, door inwoners in contact te brengen met initiatieven die dit kunnen bewerkstelligen, zoals de sociale onderneming van Urgenda: Thuisbaas. In het verlengde hiervan stellen wij voor om in het Omgevingsplan voorschriften op te nemen die de bouw en toepassing van multifunctionele daken stimuleren.
· [bookmark: _Hlk84949279]Wij stellen voor dat de gemeente in het Omgevingsplan vastlegt dat ze het isoleren van bestaande woningen zal stimuleren, door het geven van gratis advies naar aanleiding van mogelijkheden van aanvragen van subsidies. 
· Ook stellen wij voor dat de gemeente in het Omgevingsplan extra eisen voor de bouw van nieuwe woningen vastlegt, de bouw van energie-neutrale woningen stimuleert en faciliteert en de bevoegdheid opneemt om ontheffingen te verlenen om zo vernieuwende woningbouw een kans te geven. 

· Concretisering en acties voor bedrijven:
· Wij stellen de gemeente voor om aan bedrijven de aanvullende eis te stellen om jaarlijks of iedere 4 jaar een energie-audit uit te voeren en de aanbevelingen uit deze audit te implementeren. 
· Wij verzoeken de gemeente om bedrijven te stimuleren zoveel mogelijk gebruik te maken van herbruikbare energie
· Wij verzoeken de gemeente om bij de vaststelling van het handhavingsbeleid nadruk te leggen op controle en toezicht van de energie-eisen in de regelgeving en vergunning. 
· Wij stellen voor om in het Omgevingsplan maatregelen te nemen die bijdragen aan het realiseren van klimaat-neutrale bedrijventerreinen. Om dit te bewerkstelligen stellen wij voor dat de gemeente in het Omgevingsplan regelt dat daken van bedrijven zo veel mogelijk worden gebruikt voor het opwekken van herbruikbare energie. Daarnaast verzoeken wij de gemeente om bedrijven te stimuleren zoveel mogelijk gebruik te maken van herbruikbare energie. Ook verzoeken wij de gemeente om in het Omgevingsplan op te nemen dat de gemeente op een zodanige groene inrichting van het terrein stuurt dat de biodiversiteit verbetert, waterberging toeneemt en hittestress wordt tegengegaan.
· Ook stellen wij voor om in het Omgevingsplan op te nemen dat de gemeente bemiddelt tussen bedrijven op industrieterreinen, zodat zoveel mogelijk restproducten, zoals warmte, CO2, water en grondstoffen op deze locaties worden hergebruikt.

· Concretisering en acties op het gebied van mobiliteit:
· [bookmark: _Hlk84949265]Wij stellen voor dat de gemeente de openbare ruimte zo inricht dat lopen, fietsen en gebruik van het OV wordt bevorderd. Wij verzoeken de gemeente om in het Omgevingsplan op te nemen dat de gemeente meer fietsvoorzieningen zal ontwikkelen, plaatsen zal aanwijzingen waar enkel betaald mag worden geparkeerd en er zorg voor zal dragen dat openbare voorzieningen makkelijker bereikbaar zijn met het OV.  
· Daarnaast verzoeken wij de gemeente om in het Omgevingsplan op te nemen dat ze zich inzet voor een goede laadinfrastructuur - waaronder snelle laadstations - aangesloten op hernieuwbare bronnen en voor goede parkeervoorzieningen voor elektrische auto’s. 

· Concretisering en acties op het gebied van duurzame energie:
· Wij stellen voor dat de gemeente in het Omgevingsplan vastlegt dat de gemeente zich in zet om optimale locaties te bepalen voor zonneweides en windmolens. Omdat er landelijk gezien relatief weinig zoekgebieden gevonden zijn voor windmolens zet de gemeente zich extra in om locaties aan te wijzen voor windmolens. De milieueffecten dienen voor de aanwijzing in kaart te worden gebracht. Locaties voor opwekking van zon- of windenergie worden alleen aangewezen als de aanleg en het gebruik daarvan gepaard gaat met versterking van de biodiversiteit van het gebied en de kwaliteiten van het landschap. Hierbij worden natuurgebieden en waardevolle landschappen ontzien.

· Concretisering en acties voor de gemeente zelf: 
· Wij vragen de gemeente om in het Omgevingsplan op te nemen dat de gemeente alle daarvoor geschikte daken van haar eigen gebouwen bedekt met zonnepanelen.  
· Daarnaast verzoeken wij de gemeente om in het Omgevingsplan op te nemen dat de gemeentelijke voortuigen gebruik maken van duurzame energie.

· Voordelen/meekoppelkansen:
· Het reduceren van de CO2-uitstoot met 55% in 2030 ten opzichte van 1990 zorgt voor het behouden van een leefbaar klimaat, waarbij de opwarming van de aarde wordt beperkt tot 1,5 graad.  
· Daarnaast zorgt het verminderen van CO2-uitstoot voor een betere luchtkwaliteit, wat resulteert in een gezondere bevolking.
· Ook zorgt het verminderen van CO2-uitstoot voor een verbetering van de biodiversiteit. 

