Leeswijzer bij de inventarisatie van omgevingsvisies
In het overzicht zie je eerst een overzicht van en informatie over de omgevingsvisies van de provincies. Daaronder vind je de stand van zaken van gemeentelijke omgevingsvisies, die per provincie zijn gerangschikt op alfabet. 
In het schema staat in kolommen van links naar rechts per gemeente informatie over:
· [bookmark: _Hlk83305314]Kolom bestemmingsplan of indien aanwezig omgevingsplan:
Informatie over het bestemmingsplan of indien aanwezig/in voorbereiding over het omgevingsplan (klik op de link). Het gemeentelijke omgevingsplan is de opvolger van het bestemmingsplan. 
Het bestemmingsplan is een juridisch bindend document voor zowel de overheid als burgers en bedrijven. In een bestemmingsplan worden de gebruiks- en de bouwmogelijkheden voor een gebied en regels over het gebruik van de grond en de bouwwerken daarop vastgelegd. 
· Kolom: structuurvisie
Informatie over de gemeentelijke structuurvisie (klik op de link). De gemeentelijke omgevingsvisie is de opvolger van de structuurvisie. 
In een structuurvisie, geeft de gemeente een integrale visie op een gebied. Het bevat de hoofdlijnen van nieuwe ontwikkelingen van dat gebied. Daarnaast bevat het de hoofdzaken van het door de gemeente te voeren ruimtelijk beleid en maakt het de samenhang met beleid op het gebied van economie, recreatie en dergelijke duidelijk. 
· Kolom: omgevingsvisie
Informatie over de gemeentelijke omgevingsvisie (klik op de link). 
In de omgevingsvisie legt de gemeente haar ambities en beleidsdoelen voor de fysieke leefomgeving voor de lange termijn vast.
· Kolom: participatie? 
De mogelijkheid om te participeren bij het maken van de omgevingsvisie: is dat nu, dan is het vakje lichtgroen; is dat binnenkort, dan is het lichtoranje. Is de mogelijkheid voor participatie voorbij, dan is het vakje lichtrood. 
We proberen het overzicht zo actueel mogelijk te houden, maar raden u aan om bij uw eigen gemeente te informeren naar de laatste stand van zaken.
Tip: Snel je eigen gemeente vinden in het overzicht? Control + F: (Naam van uw gemeente) 

