Voorbeeldzinnen voor zienswijze – thema Landschap
Voor indienen zienswijze bij gemeentelijke Omgevingsvisie en Omgevingsplan
Behorend bij:
- Wegwijzer Landbouw
- Voorbeeldbrief Omgevingsvisie en Voorbeeldbrief Omgevingsplan

Ambitie 2050 
Wij verzoeken de gemeente met betrekking tot de omgevingsvisie:
· Stuur op verduurzaming van de landbouw door:
· een minimum percentage op te nemen voor duurzame/biologische/kringloop landbouw in 2030 en/of 2040. (Voor het helder definiëren van duurzame/biologische/kringloop landbouw zie WUR, Groen Kennisnet en Skal.)
· voorwaarden te stellen aan nieuwe ontwikkelingen; Stel grenzen aan stikstofemissies van intensieve landbouwbedrijven, bijvoorbeeld door een koppeling te maken met een maximale veebezetting of een geurnorm in te stellen.
· Formuleer wat er per landschapstype aan agrarische activiteiten wel of niet passend is (bijvoorbeeld intensieve veehouderij, intensieve teelten met teeltondersteunende voorzieningen als (tunnel)kassen)), en onder welke voorwaarden.
· Laat de ontwikkeling van de landbouw en kwaliteitsverbetering van natuur en landschap elkaar versterken. Stimuleer en ondersteun daarom agrarische activiteiten die passen bij de karakteristieke van openheid van een gebied, die de groenblauwe dooradering versterken en die het water vasthouden. 
· Stimuleer natuurinclusieve landbouw en groen-blauwe dooradering. 
· Beperk emissies van veehouderijen, door eisen te stellen aan grondgebondenheid, door op slot zetten van bouwblok, een grens te zetten op de uitstoot, geurnormen te stellen of voorwaarden te stellen bij uitbreiding of omschakeling. Geen nieuwvestiging of uitbreiding van veehouderijen of intensieve landbouwbedrijven als dat leidt tot extra emissies in stikstofoverbelaste zones.

Wij verzoeken de gemeente met betrekking tot de omgevingsvisieplan:
· Ga over tot aanwijzing van concrete locaties voor behoud en de versterking van de landschapskwaliteit. 
· Koppel een duidelijke functietoedeling aan voorwaarden voor landbouw. Nieuwe plannen zouden moeten bijdragen aan de verbetering van de natuur- en landschapskwaliteit c.q. de omgevingskwaliteit. 
· Neem eigen (scherpere) omgevingswaarden op in het Omgevingsplan, bijv. voor licht (behoud van de omgevingskwaliteit duisternis), geluid of geur. En scherp de waarden voor fijnstof aan.
· Wijs concrete bestrijdingsmiddelenvrije zones aan rond natuurgebieden en/of langs waterlopen.
· Geef als gemeente het goede voorbeeld en sluit bij verpachting contracten met agrariërs die natuur-inclusieve landbouw bedrijven. 

Voordelen/Meekoppelkansen:
· Draagvlak voor ruimtelijke ontwikkelingen kan worden vergroot door deze te koppelen aan het versterken van landschappelijke kwaliteiten. 
· Een attractief (agrarisch) landschap zorgt voor verbondenheid van bewoners met hun direct leefomgeving, verhoogt de waarde van onroerend goed en zorgt teven voor een beter vestigingsklimaat. 
· De realisatie van een groen-blauwe dooradering zorgt voor een robuust ecosysteem. Het draagt bij aan klimaatverbetering door de vastlegging van koolstof, plaagregulatie (schadelijke insecten worden door roofinsecten in toom gehouden) en waterregulatie.
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