Voorbeeldzinnen voor zienswijze – thema Landschap
Voor indienen zienswijze bij gemeentelijke Omgevingsvisie en Omgevingsplan
Behorend bij:
- Wegwijzer Landschap
- Voorbeeldbrief Omgevingsvisie en Voorbeeldbrief Omgevingsplan

Ambitie 2050 
· Verzoek/wens/oproep voor de omgevingsvisie:
· Door het landschap nadrukkelijk op te nemen in het omgevingsbeleid geeft de gemeente gehoor aan het gevoel van trots dat een streekeigen leefomgeving bij bewoners oproept. Daarmee biedt het een veelheid aan kansen om ontwikkelingen goed in te bedden en er draagvlak voor te realiseren.
· Wij verzoeken de gemeente om in de omgevingsvisie het landschap en zijn kwaliteiten, inclusief een groen-blauwe dooradering van 10% van het buitengebied, op te nemen als richtinggevend principe. Ga uit van een landschapsinclusieve benadering, waarbij het landschap niet als sluitstuk van de (ruimtelijke) besluitvorming wordt genomen. 
· Wij verzoeken de gemeente om een beleidskader op te stellen dat ervoor zorgt dat nieuwe ontwikkelingen in het landelijk gebied (woningbouw, energie etc) significant bijdragen aan behoud en ontwikkeling van het landschap.

· Concretisering en acties voor omgevingsplan:
· Wij stellen voor om de bestaande landschappelijke kwaliteiten te inventariseren en te beschermen in het omgevingsplan. Dat kan door middel van een landschapsbiografie, waarin ecologische- cultuurhistorische- en belevingswaarden worden weergegeven. Koppel deze kwaliteiten tevens aan een waardering van bewoners. De landschapsbiografie kan dan als basis dienen voor onderbouwde keuzes bij nieuwe ontwikkelingen en de te beschermen delen. Aan de hand hiervan kan ook de ruimtelijke uitwerking van een groenblauwe dooradering worden uitgewerkt van elementen die passen bij de betreffende landschappen. 
· De kwaliteit van het landschap mag netto niet achteruitgaan. Zorg voor compensatie waar dit wel dreigt en waar natuur en landschap door een ingreep aangetast worden.  
· Bedrijf landschapsbescherming niet alleen in woord, maar ook in daad. Zorg voor handhaving van de wettelijke bescherming van houtopstanden en garandeer naleving van een meld- en herplantplicht voor alle landschapselementen die hieronder vallen. In ieder landschap bevinden zich bijzondere, waardevolle elementen die extra bescherming behoeven: historische houtopstanden, monumentale laanbomen of soortenrijke struwelen. Breng deze in kaart en bied extra bescherming bovenop de meld- en herplantplicht, door deze op te nemen met een status die aantasting  voorkomt. 
· Wij verzoeken u het gebruik van inheems plantmateriaal en zaaigoed te implementeren in gemeentelijke projecten en bij uw inwoners te stimuleren. Gebruik plantmateriaal (autochtoon) dat niet is geïmporteerd uit het buitenland maar gekweekt is uit bronbestanden die van oudsher op vergelijkbare locaties in Nederland voorkomen. Bloei- en vruchtzetting zijn dan optimaal afgestemd op de ontwikkelingscyclus van hier aanwezige insectenpopulaties.  

· Voordelen/Meekoppelkansen:
· Door het landschap van meet af aan mee te nemen in de besluitvorming kunnen de meerwaarden t.a.v. biodiversiteit, recreatie en gezondheid ten volle worden benut. Draagvlak voor ruimtelijke ontwikkelingen kan worden vergroot door deze te koppelen aan het versterken van landschappelijke kwaliteiten. 
· Een attractief landschap zorgt voor verbondenheid van bewoners met hun direct leefomgeving, verhoogt de waarde van onroerend goed en zorgt teven voor een beter vestigingsklimaat. 
· De realisatie van een groen-blauwe dooradering zorgt voor een robuust ecosysteem. Het draagt bij aan klimaatverbetering door de vastlegging van koolstof, plaagregulatie (schadelijke insecten worden door roofinsecten in toom gehouden) en waterregulatie.
· Verhoog de waarde van nieuwbouw door een streekeigen en natuurinclusieve uitvoering. Op die manier worden niet alleen prettige woon- en werklocaties gecreëerd, maar draagt de gemeente tevens bij aan een duurzame leefomgeving. 
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