Voorbeeldzinnen voor zienswijze - thema (Basiskwaliteit) Natuur
Voor indienen zienswijze bij gemeentelijke Omgevingsvisie en Omgevingsplan

Behorende bij:
- Wegwijzer Natuur
- Voorbeeldbrief Omgevingsvisie en Voorbeeldbrief Omgevingsplan

Ambitie 2050 groen-blauw natuurnetwerk
· Verzoek/wens/oproep
· Wij verzoeken de gemeente om in de omgevingsvisie de ambitie op te nemen om te werken aan een groen-blauw natuurnetwerk, zodat in 2050 sprake is van een samenhangend en verbonden natuurnetwerk.
· Concretisering en acties voor omgevingsplan:
· Om deze ambitie te verwezenlijken, stellen wij voor om bestaande natuurgebieden/parken/wateren, maar ook bomenrijen/groenstroken/ heggen/houtwallen/slootjes aan te wijzen als onderdeel van het groen-blauwe natuurnetwerk. Door deze locaties als zodanig aan te wijzen en te begrenzen wordt voor iedereen duidelijk dat deze locaties ook een belangrijke natuurfunctie hebben. Om deze functie te beschermen en te versterken, pleiten wij er voor om in het omgevingsplan regels voor deze locaties te stellen. Regels die beperkingen stellen aan kap, het maaibeheer, inrichting of gebruik van meststoffen bijvoorbeeld. 
· Voordelen/Meekoppelkansen:
· Een groen blauw natuurnetwerk sluit ook aan op verschillende internationale doelen. Zo is in het voorstel voorde Europese Biodiversiteitsstrategie [COM(2020) 380 final], opgenomen dat 10% van de gronden die buiten Natura 2000 of NNN gebieden liggen geschikt moeten zijn voor hoogwaardige biodiversiteit. Daarnaast komt een groen-blauw natuurnetwerk de leefbaarheid ten goede, onder meer door de positieve effecten van natuur en groen op de (mentale) gezondheid van mensen.
· Een groen-blauwe dooradering is niet alleen belangrijk voor de soorten die in de natuurgebieden leven, maar heeft ook allerlei positieve neveneffecten, zoals een aantrekkelijk buitengebied en natuurlijke plaagbestrijding. Daarnaast heeft natuur in de stad ook veel positieve gezondheidseffecten voor de mens. Zo helpt het met het verbeteren van de luchtkwaliteit, kan het zorgen voor verkoeling en kan het zelfs ten goede komen van de sociale cohesie.
Ambitie basiskwaliteit natuur
· Verzoek/wens/oproep
· Wij verzoeken de gemeente om in de omgevingsvisie de ambitie op te nemen om ervoor te zorgen dat de gemeente in 2050 voldoet aan de basiskwaliteit natuur. Hierbij zijn dan de milieuomstandigheden, inrichting en het beheer en gebruik van de leefomgeving voldoende op orde zodat de algemene plant- en diersoorten ook in 2050 algemene soorten in onze gemeente blijven.
· Concretisering en acties voor omgevingsplan:
· Om te voorkomen dat soorten die horen bij onze gemeente achteruitgaan, stellen wij voor om het begrip ‘basiskwaliteit natuur’ in de omgevingsvisie als ambitie op te nemen. Deze ambitie vraagt vervolgens om een verdere uitwerking in regels en beleid. Wij roepen de gemeente op om te inventariseren welke soorten hier algemeen voorkomen en wat er nodig om ervoor te zorgen dat deze soorten niet achteruitgaan. Door regels te stellen aan het maaibeheer, gebruik van pesticide en kap van bomen kan een eerste slag gemaakt worden om de soortenrijkdom van deze gemeente te beschermen. Het vergroenen van de openbare ruimte en aanleggen van (kleinschalige) landschapselementen zoals hagen, zorgt vervolgens voor dat soorten ook voldoende ruimte hebben. Op de manier kan de fysieke inrichting van de ruimte een belangrijke bijdrage leveren aan het behoud van biodiversiteit 
· Voordelen/Meekoppelkansen:
· Wanneer de inrichting, beheer en milieuomstandigheden op orden zijn, dan kunnen de algemeen voorkomende soorten nu en in de toekomst, algemeen blijven. Onze kinderen kunnen dan ook nog vlinders, vogels en vleermuizen in hun eigen woonomgeving zien. Daarbij zal door een natuurvriendelijke omgeving de kans op zeldzame en iconische soorten toenemen. 
· Woonwijken die voldoen aan basiskwaliteit natuur zijn niet alleen soortenrijk, ze zijn ook aantrekkelijk om te wonen. Meer groen helpt onder anderen om hittestress tegen te gaan, het draagt bij aan gezonde lucht en is goed voor de mentale gezondheid van inwoners.
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